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Protokoll der Mitgliederversammlung 

Montag, 18. März 2019, 20.00 Uhr

Evang. Kirchgemeindehaus, Zwinglistrasse 30, Jona
TRAKTANDEN

1. 
Begrüssung 
2. 
Wahl des Stimmenzählers 

3.
Protokoll der Mitgliederversammlung 2018


Statutenänderung
4. 
Jahresbericht 2017

- Mitgliederzahl


- Rückblick auf 2018 


- Vorschau auf Anlässe 2019

5.
Jahresprogramm 2019

6. 
Jahresrechnung 2018 / Revisorenbericht

7. 
Allgemeine Umfragen
	1. Begrüssung

Um 20.00 Uhr begrüsst die Präsidentin Josephine Niyikiza 13 stimmberechtigte Mitglieder.
Das absolute Mehr beträgt 7 Stimmen.




	2. Wahl des Stimmenzählers
Arnold Roth wird zum Stimmenzähler gewählt. 



	3. Protokoll der Mitgliederversammlung 2018

Das Protokoll wird einstimmig angenommen.

Statutenänderung
Die Statuten müssen aufgrund steuerlicher Bestimmungen wie folgt angepasst werden (Ergänzung unten in rot)
Art. 12: Statutenrevision und Auflösung des Vereins

Für die Änderungen der Statuten oder die Auflösung des Vereins sind zwei Drittel der Stimmen der anwesenden Stimmberechtigten erforderlich. Die nach Auflösung des Vereins verbleibenden Mittel sind einer steuerbefreiten Institution mit gleicher oder ähnlicher Zwecksetzung und Sitz in der Schweiz zuzuwenden. Eine Verteilung unter die Mitglieder ist ausgeschlossen. 

Diese Änderung wird einstimmig angenommen. 



	4. Jahresbericht 2018

Folgender Jahresbericht 2018 wurde allen Mitgliedern per Post zugestellt: 

Der Afrika Verein Rapperswil-Jona zählt zurzeit 66 Mitglieder, welche aus elf verschiedenen Ländern stammen. 

Ein regelmässiger Anlass ist das Begegnungs-Café, welches monatlich statt​findet. Erfreulicherweise haben am 21. Dezember 2018 viele TeilnehmerIn​nen begrüssen dürfen. Wir haben den Film ‚More than chocolate and Cheese’ gezeigt, und anschliessend gab es dank den Migrantinnen Multi-Kulti-Essen. Ihnen wurden ihre Auslagen bar ausbezahlt. 

Am Dienstag, 25. Oktober 2018 haben der Afrika Verein und das Kino Leuzinger in Rapperswil gemeinsam einen Kinoabend mit dem algerischen Film ‚Timgad’ sowie anschliessendem Afrikanischem Essen im Foyer der Stadtbibliothek. Leider haben deutlich weniger Personen teilgenommen als im letzten Jahr, es war aber trotzdem ein gelungener Anlass. Dank der finan​ziellen Unterstützung des Projektes ‚contakt-citoyenneté’ des Migros-Kultur​prozentes konnten wir Migranten gratis ins Kino inkl. Essen einladen. Mit sol​chen Aktionen können wir unseren Verein präsentieren und Asylsuchenden eine kleine Freude schenken. 

Am 15. September 2018 haben wir in Kooperation mit ‚Jump in’ und des Kunstzeughauses an der Kulturnacht ebenfalls auf unseren Verein aufmerk​sam machen können. Die Süsskartoffelsuppe mit Maniok fand grossen An​klang, und die letzten Portionen waren schnell weg. Ebenfalls bekamen wir auf die Trommelvorführung sehr viele positive 


	Am 16. Juni 2018 war Tag der Flüchtlinge, an welchem wir uns ebenfalls prä​sentieren durften. Insgesamt kamen ca. Interessierte und Migranten, und wurden z.B. darüber aufgeklärt, dass es auch Zeiten gab, wo viele Schweizer als Wirtschaftsflüchtlinge nach Amerika gegangen sind. 

Aus unserer Sicht sind das gemeinsame Kochen und solche Kulturanlässe ideal, um aktiv Brücken zu bauen und zur Integration beizutragen. 

An diesen beiden Anlässen haben die freiwillig helfenden Asylsuchenden ein kleines Dankeschön für ihren Einsatz erhalten. 

Im 2018 wurde der afrikanische Kochabend siebenmal erfolgreich durchge​führt. Wir freuen uns, dass wir jeweils die Hälfte des Reingewinnes nach Ruanda überweisen dürfen, wo sich Josephines Schwägerin um Strassen​kinder kümmert. Auch im 2019 sind diese Kochabende fest eingeplant. 

Der Vorstand hat beschlossen, weiterhin einmal monatlich das Begegnungs-Café durchzuführen und dafür pro Anlass CHF 50.- für Unterhaltung und Verpflegung zur Verfügung zu stellen. 

Ein grosses Danke gilt allen Mitgliedern für die Bezahlung des Jahresbeitra​ges. Ebenfalls ein Dankeschön geht an die Vorstandsmitglieder für die aktive und von grossem Einsatz geprägte Mitarbeit. Besonders erfreulich ist, dass wir mit Sonja Schepull eine ideale Nachfolgerin als Kassierin gefunden ha​ben und danken ihrer Vorgängerin Monika Affentranger für die angenehme Zusammenarbeit und ihren tollen Einsatz und wünschen ihr alles Gute. Den fleissigen Mithelfern am Begegnungs-Café, Theres, Benedicta und Rima ge​bührt natürlich auch ein herzliches Dankeschön. 

Auf unserer Website und auf Facebook sind die Termine der Anlässe immer einsehbar. 

Nach wie vor freuen wir uns über neue freiwillige Helfer, die bereit sind, am einen oder anderen Anlass mitzuwirken und uns zu unterstützen. 

Vielen Dank den beiden Revisorinnen Kathrin Perotto und Alma Schuler. und Zuverlässigkeit machen werden. 



	5. Jahresprogramm 2019

Es sind einige Anlässe in Planung. Sie werden auf der Website aufgeschaltet.

Die Termine für das Begegnungscafé sind bereits einsehbar. 




	6. Jahresrechnung 2017 / Revisorenbericht

Monika Affentranger als abtretende Kassierin erläutert die Jahresrechnung 2018.  

Kathrin Perotto liest den Revisorenbericht vor. 

Die Jahresrechnung und der Revisorenbericht werden durch die Stimmberechtigten einstimmig angenommen. Die Decharge wird erteilt. 

Sonja Schepull übernimmt ab sofort das Amt der Kassierin. 

Die Präsidentin überreicht Monika Affentranger zum Abschied ein Geschenk und bedankt sich für die wertvolle Zusammenarbeit. 


	7. Allgemeine Umfragen
Mitglied Ursula Züst (u.a. Mitarbeiterin bei Tischlein-Deck-Dich) fällt auf, dass so wenige Afrikaner anwesend sind. Daraufhin wird rege diskutiert, da dem Vorstand dieses Thema ein grosses Anliegen ist im 2019. 

Grundsätzlich ist man der Meinung, dass die Eigeninitiative der Migranten gefördert und nicht nur ‚Geschenke’ verteilt werden sollen. Es werden viele gute Inputs und Vorschläge gegeben, die der Vorstand gerne aufgenommen hat. Benedikta Spannring macht auch darauf aufmerksam, dass die Migranten sehr interessiert sind an einer ‚Beziehung’.  




Es werden Fotos gezeigt von den Anlässen im 2018. 

Im Anschluss an die Mitgliederversammlung werden alle Anwesenden zu einem afrikanisch-schweizerischen Imbiss eingeladen.

Jona, 22. März 2019
Aktuarin   Madeleine Greuter
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